

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании ЭРГО в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruAA+ (что соответствует рейтингу A++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A++, прогноз стабильный.

Положительное влияние на рейтинговую оценку оказывают высокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (51,5% на 31.03.2017), высокое значение коэффициента текущей ликвидности (116% на 31.03.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (122% на 31.03.2017), высокие показатели рентабельности активов (9,1% за 2016 год) и собственного капитала (36,3% за 2016 год), высокая надежность перестраховочной защиты и наличие опыта крупных выплат. Кроме этого, позитивно оцениваются умеренно высокие темпы прироста страховых премий (на 10,9% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), невысокое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто как по РСБУ (85,1% за 2016 год), так и по МСФО (92,1% за 2016 год), низкая убыточность по основному направлению деятельности — страхованию автокаско (44,0% за 2016 год), а также высокая географическая диверсификация страхового портфеля и высокая диверсификация каналов распространения страховых продуктов. Кроме этого, в качестве фактора, оказывающего значительное положительное влияние на рейтинговую оценку, агентство выделяет высокий потенциал собственника компании, ERGO International Aktiengesellschaft, который входит в перестраховочную группу Munich Re Group.

«Агентство отмечает высокие показатели качества активов компании, что положительно влияет на уровень рейтинга. Так, доля высоколиквидных активов, имеющих рейтинги ruAA и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимые рейтинги от других агентств, составила 71,1% на 31.12.2016 и 69,0% на 31.03.2017», — поясняет Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА). В числе факторов, оказывающих давление на рейтинговую оценку, отмечается низкая диверсификация структуры страхового портфеля компании (доля страхования автокаско составила 62,0% во взносах за 2016 год), концентрация страхового портфеля на моторном страховании в целом (на долю моторных видов страхования пришлось 84,6% премии за 2016 год) и отрицательная рентабельность инвестиций по РСБУ (-1,1% за 2016 год), связанная с переоценкой активов страховщика, номинированных в иностранной валюте.

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию автокаско, добровольному и обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств. По данным Банка России, по итогам 2016 года CAO ЭРГО заняло 28-е место среди российских страховых компаний по величине взносов, 9-е место по страхованию автокаско, 26-е место по ОСАГО и 5-е место по добровольному страхованию гражданской ответственности автотранспортных средств. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 7 857,2 млн рублей, собственные средства — 1 991,0 млн рублей, уставный капитал — 777,5 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 6 587,6 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 11.07.2017